
                                 今月上旬に実施いたしま 

                                した「保護者アンケート」 

                                の結果がまとまりましたの 

                                でお知らせします。 

                                 全体的には、ほとんどの 

項目で肯定的な返答の割合 

が９割を超えています。こ 

れは、例年とほぼ同じ結果 

です。 

 また、昨年の同時期のア 

ンケート結果と比較すると 

１８項目中１３項目が、肯 

定的な返答の割合が昨年度 

の結果より高くなっていま 

す。 

 一方、家庭読書は、否定 

的な返答の割合が約６割で 

課題が見られます。 

 なお、自由記述の主な意

見や、それに対する学校としての考え方は裏面に掲載しています。 

保護者アンケートの結果 

 

 ６月２３日(水)。梅雨の晴れ間が広がる中で、５年生の皆さんは「田植え体験」を行いました。 

５年生の田植え体験は、総合的な学習の時間の「米作りにチャレンジしよう」のテーマの一環とし

ての、本校５年生の伝統的な体験学習です。私の知る限りでも、１０年以上前から行っています。 

 この米作りをご指導してくださっているのが、磯崎さんです。今年度も、実習田をご提供いただ

き、田植えや稲刈り体験のご指導もいただけます。 

 田んぼに素足で入るのが初めてという子どもたちも多かったのですが、磯崎さんのご指導で、５

年生全員で協力し、「手植えの田植え体験」を終えることができました。 

なお、次回の「真鍋校長の独り言」は、私の田植え体験談について書く予定です。 

 

                            

５年生 田植え体験！ 

肯定的 否定的

1 楽しく学校に行っている 96.6 3.4

2 あいさつができている 92.1 7.9

3 仲のよい友だちがいる 98.0 2.0

4 家でも読書をしている 60.6 39.4

5 交通ルール・マナーを守っている 94.9 5.1

6 外出時の安全意識が高まっている 89.6 10.4

7 基本的な生活習慣を、身に付けている 86.5 13.5

8 豊かな心を育てている 95.2 4.8

9 学校での授業や活動が分かりやすいと言っている 87.4 12.6

10 ｢協力指導｣や｢少人数指導｣などは、効果がある 97.6 2.4

11
教員は、お子さんのことをよく理解して、適切な指導
をしてくれる

96.5 3.5

12
教員とは、電話や連絡帳などで、お子さんのことにつ
いて相談できる

94.9 5.1

13 学校の給食は楽しいと言っている 94.3 5.7

14 「学校だより」｢学年だより｣などは、よく読んでいる 89.6 10.4

15
保護者や地域の方が、学校の行事や授業を参観する機
会がある

90.6 9.4

16
授業参観日や学校行事等があったときは、親子でその
ことを話している

97.4 2.6

17
学校は、教育方針や教育活動などを保護者に知らせて
いる

98.5 1.5

18
学校の施設や備品などが整備され、安全や衛生、教育
効果等の配慮ができている

99.1 0.9

保護者の返答（％）
質問内容

 

                                      

 

 

 

HP https://mitoyo.schoolweb.ne.jp/mitoyo/takuma-e/ 
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学校アンケートでは、たくさんのコメントをいただきました。ありがとうございました。私は、

全てのアンケートを読ませていただきました。本日は、その中で、代表的なご意見やご質問（個人

に関わるような内容は省いております。）を紹介させていただきます。 

 

○ 毎日、楽しく登校できている。学校であった事を、こまめに連絡してくれるのでありがたい。 

○ 先生方の細かい指導や、複数の先生方の連係プレーに感心した。 

○ 学校のホームページのブログを毎日更新しているので、学校の様子がよく分かる。 

○ 日曜参観は、コロナ対策をして開催してくれてよかった。日曜日なので行くことができた。 

（この他、たくさんの肯定的なご意見をいただきました。） 

 

● メール配信は、重要な事のみ配信してほしい。Home and Schoolの使い方がよく分からない。 

→ 現在、メール配信は、重要なお知らせのみにしています。日常的な内容については、ホームペ

ージに掲載しています。また、ホームページが更新されたらメールでお知らせが届くような、ホ

ームページとメール配信の連動は、現在、学校側でその連動を停止しています。ホームページと

メール配信を連動してほしいという意見も多く、今後、保護者の皆様の端末機器で、その選択が

できる操作方法を周知いたします。その後、連動を再開する予定です。 

なお、以前使用していた「マチコミ」から、学校がメールを配信することはありません。 

● 日曜参観は、密になっていた。前半、後半で参観を分けていたが、守っていない方もいた。 

→ 何とか、保護者の皆様に、お子様の姿を見ていただきたいと工夫して参観を実施しました。学 

校としては、密にならないよう保護者の皆様に、ご協力をお願いするしかありません。制限のあ 

る中ですが、授業参観等を実施するために、今後も、ご理解・ご協力をお願いします。 

● 通学路ではない道を通って帰っている子どもがいる。石を投げている子どもがいる。 

→ 様々な事案に対して指導をしております。今後も指導を徹底します。 

● 学校からのお知らせのプリントは、長子だけでよい。→ お知らせの種類により検討します。 

● PTAや子ども会の役員は、子どもの人数ではなく家庭（保護者数）で除外をしてほしい。 

→ PTA会長及び子ども会育成会長にお伝えします。 

● 登校班での朝の挨拶ができていない。 

→ 学校でも工夫して指導していきます。ご家庭での声かけもよろしくお願いします。 

● 年度初めの忙しい時の負担を軽減するため、体操服の名札を刺繍にすることを検討してほしい。 

→ 昨年度もご意見をいただき現在、検討をしております。今年度中には、改善の方向性について

お知らせいたします。 

● 頭髪についての決まりはどうなっているのか。 

→ 本校の校則では「前髪は眉にかからない、髪が肩をこえた場合は、ゴムで１つか２つにまとめ 

る」というのが明記されていて、それ以外は、保護者の判断でお願いしているところです。本校 

に限らず小学校段階では、頭髪については、保護者の判断に委ねていることが多いようです。頭 

髪に限らず、必要に応じて「校則の変更」も検討しております。 

● トランスジェンダーのこともあり、名簿は男女混合にすべきだ。→ 来年度から実施予定です。 

 

 

 

 

今回、「真鍋校長の独り言」はお休みします。 

保護者アンケート 自由記述から 


